
Rolul distinct al echipei ICFS în
implementarea Agendei de Integrare
Europeană 

La data de 3 septembrie 2025, la Ministerul Finanțelor a avut loc sesiunea de simulare
finală a prezentărilor aferente Capitolului 33: Prevederi financiare și bugetare,
gestionat de Ministerul Finanțelor, capitolul ce va încheia sesiunile de screening
bilateral de comun cu Comisia Europeană. 

Evenimentul s-a desfășurat în contextul pregătirilor Republicii Moldova pentru
reuniunea de screening bilateral programată pentru 22 septembrie 2025, la Bruxelles.
Ședința a fost prezidată de dna Cristina Gherasimov, Viceprim-ministră pentru
Integrare Europeană, care a subliniat importanța procesului de pregătire și a oferit
informații generale și tehnice privind modul de desfășurare a reuniunii de screening.
Totodată, a fost remarcată contribuția Ministerului Finanțelor și a instituțiilor din
subordine în definitivarea prezentărilor și a documentelor aferente Capitolului 33.

În cadrul evenimentului au participat și reprezentanții Direcțiilor supraveghere
bugetară și coordonare antifraudă din cadrul Inspectoratului Control Financiar de Stat,
care deține un rol distinct în realizarea obiectivelor strategice asumate de Republica
Moldova în cadrul procesului de integrare europeană. 

Prin implicarea activă în procesul de armonizare normativă și instituțională,
Inspectoratul Control Financiar de Stat contribuie la alinierea legislației și practicilor
naționale la standardele comunitare. Notăm că, reprezentanții Inspectoratului participă
activ în cadrul activităților pe segmentul negocieri și grupuri de lucru pentru Integrare
Europeană, precum urmează: Clusterul 1 – „Valori Fundamentale”, Membri în Grupul
de Lucru 32 ”Control financiar”; Clusterul 5 – „Resurse Naturale, Agricultură și
Coeziune”, membri în Grupul de Lucru 22 ”Politica regională și instrumente
structurale”, membri în Grupul de Lucru 33 ”Prevederi financiare și bugetare”.
Controlul financiar și supravegherea bugetară reprezintă piloni de bază ai procesului
de aderare, întrucât implementarea standardelor comunitare în acest domeniu
constituie o garanție pentru neadmiterea fraudării patrimoniului public, pentru
protejarea intereselor financiare ale Uniunii Europene și consolidarea încrederii
partenerilor europeni. Eficiența mecanismelor de control financiar este esențială nu
doar pentru buna absorbție a fondurilor europene, ci și pentru asigurarea unui climat



de integritate, responsabilitate și transparență în gestionarea mijloacelor publice.

 

  


